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Año V / Mayo de 2010 

CORRUPCIÓN NUESTRA DE CADA DÍA  
 

En estas últimas semanas se ha discutido de manera intensa sobre 
el tema de corrupción, debido a noticias que han involucrado a             
instituciones y personajes de la vida pública nacional. 

Y si bien sobre ello se viene discutiendo desde hace ya mucho          
tiempo, la corrupción ha pasado a ser considerablemente                               
importante para la opinión pública actual. 

Probablemente la corrupción se haya vuelto ya parte de nuestra           
forma de vida y pueda que exista gente que frente a una acto de 
corrupción,  no se  asombre ni se indigne. Sin embargo, este sigue 
siendo un tema de preocupación importante  

Lo vemos todos los días,  en todos los ámbitos y espacios, desde los 
actos más pequeños hasta los más grandes y escandalosos. 

Si más del 70% de los limeños considera que los  peruanos somos 
poco o nada honestos, si más del 50% de encuestados considera 
que el Perú es algo o más corrupto que el año pasado, y que igual 
número de limeños cree que el problema de corrupción será en los 
próximos años igual o peor, ¿nos queda acaso nada más que la           
resignación frente a este tema?, ¿elegir malo conocido… pues no 
hay bueno por conocer? 

Pero a pesar de estas cifras, y que más del 90% diga que la                     
corrupción actualmente es un tema algo o muy grave, 53% de              
limeños cree que la corrupción es un problema posible de acabar. 

¿Qué pensamos los limeños acerca de nosotros mismos, sobre la 
corrupción en nuestro país? ¿que pensamos sobre nuestras                    
autoridades, sobre nuestros candidatos municipales, sobre la lucha  
contra la corrupción? 

El Instituto de Opinión Pública de la Pontificia Universidad Católica 
del Perú, busca con la entrega de este nuevo sondeo, contribuir a 
entender los alcances de este fenómeno, para poder generar              
opinión y políticas que ayuden a combatirlo  
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Serie 

¿Con cuál de las siguientes situaciones asocia uste d en mayor medida el término                           
corrupción? 

En general, ¿cuán honesto diría usted que es el per uano? 

Masculino Femenino 18 a 29 30 a 44 45 o más A/B C D/E

Muy honesto / Algo honesto 27           26           28           30          25          27          31       29       23       

Poco honesto / Nada honesto 71           72           70           68          74          71          68       70       75       

No precisa 2             2             2             2           1           3           2         1         2         

Total % 100          100          100          100        100        100        100     100     100     

Base de entrevistas ponderada 515           256           259           196          184          135          127       205       183       

RESPUESTAS Total %
SEXO GRUPO DE EDAD NIVEL SOCIOECONÓMICO

Muy honesto / Algo honesto 25         25         27         27       

Poco honesto / Nada honesto 76         73         72         71       

No precisa -       2          1          2         

 Total %         100 100       100       100     

 Base de entrevistas ponderada          480 534        506        515      

 Mayo
2010 

RESPUESTAS
 Junio
2007 

 Agosto
2009 

 Agosto
2008 

Masculino Femenino 18 a 29 30 a 44 45 o más A/B C D/E

Apropiarse de dinero o propiedades públicas 24          24           25           24          24          26          23        27        23        

Conseguir beneficios particulares 
aprovechando un cargo público

15          14           16           20          13          12          27        13        10        

Promover campañas de solidaridad y 
quedarse con lo entregado (cuando hay 
terremotos, incendios, etc.)

13          9             17           13          14          13          9         11        19        

Contratar a sus allegados y/o parientes 
dentro del Estado

12          16           9             12          15          10          13        14        10        

Hacer obras públicas en tiempo de campaña 11          12           10           9           11          13          6         13        11        

Hacer una gestión diferente a la prometida 
en campaña

9           11           7             8           9           12          6         9         12        

Participar e incentivar acciones contrarias a 
la ley para beneficio propio

7           6             8             9           7           3           7         6         7         

Despedir a los funcionarios encontrados al 
asumir un cargo

4           3             4             4           4           2           2         5         3         

Otro 2           2             2             1           2           3           4         1         2         

No precisa 3           4             2             2           2           6           2         2         4         

Total % 100        100          100          100        100        100        100      100      100      

Base de entrevistas ponderada 513         256           257           195          183          135          127       204       182       

RESPUESTAS Total %
SEXO GRUPO DE EDAD NIVEL SOCIOECONÓMICO
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CANDIDATOS MUNICIPALES Y CORRUPCIÓN 

Si las elecciones municipales fueran mañana y se pr esentaran los siguientes candidatos, 
¿por quién votaría usted para la Alcaldía de Lima? - Con cartilla 

Si las elecciones municipales fueran mañana y se pr esentaran solo los siguientes candidatos, 
¿por quién votaría usted para la Alcaldía de Lima? - Con cartilla 

Muy de acuerdo / 
De acuerdo

En desacuerdo / 
Muy en desacuerdo

No precisa

Lourdes Flores 37 38 32 49

Alex Kouri 34 31 41 17

Otros 12 14 8 5

Blanco/Viciado 7 6 8 6

No precisa 11 11 11 24

Total % 100         100                           100                           100                      

Base de entrevistas ponderada 487           314                            156                            17                         

RESPUESTAS Total %

En general ¿usted está muy de acuerdo, de acuerdo, en 
desacuerdo o muy en desacuerdo con las siguiente frase? ES 
POSIBLE TRABAJAR EN POLÍTICA Y NO SER CORRUPTO

Es preferible un alcalde 
que haga buenas obras 

aunque robe

Es preferible un alcalde 
que no robe aunque haga 

pocas obras

Ninguna de 
las 

anteriores

No 
precisa

Lourdes Flores 37        25                                 47                                 30             42       

Alex Kouri 34        43                                 32                                 29             13       

Base de entrevistas ponderada 345        112 172 49 13

RESPUESTAS Total %

¿Con cuál de las siguientes frases estaría usted más de acuerdo?
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INSTITUCIONES, CORRUPCIÓN Y LUCHA CONTRA LA CORRUPC IÓN 

Hablando de corrupción, ¿cómo evaluaría usted…? 

El Congreso 79                        13                        5                         3         100     

El Poder Judicial 73                        16                        8                         4         100     

El Gobierno 71                        18                        9                         2         100     

Los partidos políticos 68                        20                        8                         4         100     

El Ministerio Público 65                        20                        10                        5         100     

La Policía Nacional 63                        25                        9                         3         100     

Los Gobiernos Regionales 53                        25                        10                        12       100     

Las Fuerzas Armadas 51                        28                        16                        5         100     

La municipalidad de su distrito 47                        26                        21                        7         100     

La Municipalidad de Lima 46                        31                        17                        6         100     

La empresa privada 40                        30                        23                        7         100     

La sociedad peruana 40                        35                        20                        5         100     

Los medios de comunicación 38                        32                        26                        4         100     

Algo corrupto(a)
Poco corrupto(a)  
Nada corrupto(a)

No 
precisa

Total %RESPUESTAS
Muy corrupto(a)  
Corrupto(a)

¿Cómo calificaría usted el desempeño del Poder Ejec utivo o Gobierno en la lucha contra la 
corrupción? 

Masculino Femenino 18 a 29 30 a 44 45 o más A/B C D/E

Muy eficiente / Eficiente 12         11           14           14          10          13          12       11       13       

Poco eficiente / Nada eficiente 86         88           84           84          89          85          88       88       82       

No precisa 2           1             3             2           1           3           -      1         4         

Total % 100       100          100          100        100        100        100     100     100     

Base de entrevistas ponderada 515         256           259           196          184          135          127       205       183       

RESPUESTAS Total %
SEXO GRUPO DE EDAD NIVEL SOCIOECONÓMICO

Por lo que usted sabe o ha oído hablar, los casos d e corrupción se dan con mayor frecuencia 
entre... 

Masculino Femenino 18 a 29 30 a 44 45 o más A/B C D/E

Los políticos 56         49           62           63         57         43         52       60       53       

Los burócratas y funcionarios públicos 20         25           15           15         20         26         29       16       18       

Todos por igual 15         17           13           14         12         21         13       14       17       

Los grandes empresarios peruanos 5           5             6             5          6          6          3         5         8         

Los grandes empresarios extranjeros 3           3             3             3          3          3          3         3         2         

No precisa 1           2             1             0.4        2          1          -      1         3         

Total % 100       100          100          100       100       100       100     100     100     

Base de entrevistas ponderada 515         256           259           196        184        135        127       205       183       

RESPUESTAS Total %
SEXO GRUPO DE EDAD NIVEL SOCIOECONÓMICO
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¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con estas frases? 

¿Cómo calificaría usted el desempeño del Poder Judi cial en la lucha contra la corrupción? 

Masculino Femenino 18 a 29 30 a 44 45 o más A/B C D/E

Muy eficiente / Eficiente 8           8             8             10          7           8           6         8         11       

Poco eficiente / Nada eficiente 89         90           88           89          90          88          94       90       85       

No precisa 3           2             4             1           4           4           1         2         5         

Total % 100       100          100          100        100        100        100     100     100     

Base de entrevistas ponderada 515         256           259           196          184          135          127       205       183       

RESPUESTAS Total %
SEXO GRUPO DE EDAD NIVEL SOCIOECONÓMICO

Hay congresistas que entran con buenas intenciones al 
congreso pero terminan cediendo a las presiones de la 
corrupción 

86                        8                         6        100     

Los congresistas no tratan de fiscalizarse entre ellos pues 
todos tienen algo que ocultar

85                        10                        4        100     

Hay congresistas honestos que luchan contra la corrupción 
en el país

71                        24                        5        100     

Muy de acuerdo / 
De acuerdo

En desacuerdo / 
Muy en desacuerdo

RESPUESTAS
No 

precisa
Total %

¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con estas frases? 

En el poder judicial, los jueces no tratan de fiscalizarse 
entre ellos pues todos tienen algo que ocultar

90                        7                         3        100     

Hay jueces que entran con buenas intenciones al sistema 
judicial pero terminan cediendo a las presiones de la 
corrupción 

87                        9                         5        100     

Hay jueces honestos que luchan contra la corrupción en el 
país

72                        24                        5        100     

Muy de acuerdo / 
De acuerdo

En desacuerdo / 
Muy en desacuerdo

Total %
No 

precisa
RESPUESTAS

¿Cómo calificaría usted el desempeño del Poder Legi slativo o Congreso en la lucha contra la 
corrupción? 

Masculino Femenino 18 a 29 30 a 44 45 o más A/B C D/E

Muy eficiente / Eficiente 7           7             8             9           6           8           3         8         10       

Poco eficiente / Nada eficiente 90         92           88           90          92          88          97       91       85       

No precisa 2           1             4             1           2           4           -      2         5         

Total % 100       100          100          100        100        100        100     100     100     

Base de entrevistas ponderada 515         256           259           196          184          135          127       205       183       

RESPUESTAS Total %
SEXO GRUPO DE EDAD NIVEL SOCIOECONÓMICO
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En lo que va del actual gobierno, ¿diría usted que es...? 

Masculino Femenino 18 a 29 30 a 44 45 o más A/B C D/E

Menos corrupto que los otros 26          29           24           29          30          17          30        25        25        

Tan corrupto como los otros 50          48           51           50          49          50          56        51        44        

Más corrupto que los otros 20          20           19           17          16          27          13        21        22        

No es corrupto 0.4         -          1             -         1           1           -      1         1         

No precisa 4           3             5             3           4           5           1         3         8         

Total % 100        100          100          100        100        100        100      100      100      

Base de entrevistas ponderada 515         256           259           196          184          135          127       205       183       

RESPUESTAS Total %
SEXO GRUPO DE EDAD NIVEL SOCIOECONÓMICO

Serie 

Menos corrupto que los otros 52         41         29         26       

Tan corrupto como los otros 37         45         51         50       

Más corrupto que los otros 7          10         16         20       

No es corrupto -       -       1          0.4      

No precisa 4          4          3          4         

 Total %         100 100       100       100     

 Base de entrevistas ponderada          480 534        506        515      

 Mayo
2010 

RESPUESTAS
 Junio
2007 

 Agosto
2009 

 Agosto
2008 

Y sobre los problemas de corrupción, ¿cuál diría us ted que es actualmente la situación del 
Perú en comparación con los otros países de América  Latina? 

Masculino Femenino 18 a 29 30 a 44 45 o más A/B C D/E

Es mucho más / más corrupto que 
otros países

32         36           27           29          32          34          28       32       34       

Es igual de corrupto que otros 
países

46         40           52           51          45          40          54       49       37       

Es menos  /  mucho menos 
corrupto que otros países

15         16           13           14          17          13          12       12       19       

No precisa 8           8             8             6           6           13          6         7         11       

Total % 100       100          100          100        100        100        100     100     100     

Base de entrevistas ponderada 514         255           259           195          184          135          126       205       183       

RESPUESTAS Total %
SEXO GRUPO DE EDAD NIVEL SOCIOECONÓMICO
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Por lo que usted sabe o a oído hablar, ¿hay mayores  posibilidades de corrupción cuando los 
que ejercen los cargos públicos son ricos o pobres?  

Masculino Femenino 18 a 29 30 a 44 45 o más A/B C D/E

Ricos 57         57           56           59         56         53         35       58       70       

Pobres 16         16           16           15         19         13         26       14       10       

Ambos por igual 27         27           26           25         24         32         38       28       18       

No precisa 1           1             2             1          2          1          1         1         3         

Total % 100       100          100          100       100       100       100     100     100     

Base de entrevistas ponderada 515         256           259           196        184        135        127       205       183       

RESPUESTAS Total %
SEXO GRUPO DE EDAD NIVEL SOCIOECONÓMICO

¿Cuál de los siguientes aspectos considera usted es  el más importante en la lucha contra la 
corrupción? 

Masculino Femenino 18 a 29 30 a 44 45 o más A/B C D/E

Un trabajo eficiente de instituciones especializadas 
en el control y fiscalización de actos de corrupción 

36         35           36           40         31         37         35       40       32       

Contar con buenas leyes 30         30           30           28         33         27         26       32       31       

La participación de los ciudadanos en general 24         24           23           20         27         24         27       22       24       

El rol fiscalizador de los medios de comunicación 8           9             7             9          6          8          10       5         9         

No precisa 3           2             4             2          3          4          2         1         5         

Total % 100       100          100          100       100       100       100     100     100     

Base de entrevistas ponderada 513         255           258           195        184        134        124       205       183       

RESPUESTAS Total %
SEXO GRUPO DE EDAD NIVEL SOCIOECONÓMICO

¿Cuál cree que puede ser la medida más adecuada par a combatir los distintos tipos de                 
corrupción? 

Masculino Femenino 18 a 29 30 a 44 45 o más A/B C D/E

Educación en valores en las escuelas y las familias 25         26           24           23         28         24         35       26       17       

Prisión efectiva 23         25           21           23         22         24         20       21       27       

Un Poder Judicial más efectivo y menos corrupto 21         19           23           20         23         19         22       21       20       

Establecer penas y reparaciones muy altas 17         17           18           20         15         17         13       21       16       

Someterlos a la vergüenza pública 10         9             11           10         9          11         7         9         13       

Otro 1           2             1             2          1          2          2         2         1         

No precisa 3           2             3             2          2          4          1         1         5         

Total % 100       100          100          100       100       100       100     100     100     

Base de entrevistas ponderada 515         256           259           196        184        135        127       205       183       

RESPUESTAS Total %
SEXO GRUPO DE EDAD NIVEL SOCIOECONÓMICO
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¿Cree usted que acabar con la corrupción en el Perú  es muy posible, posible, poco posible o 
nada posible? 

Serie 

¿Cuál cree que puede ser la medida más adecuada par a combatir los distintos tipos de                 
corrupción? 

Educación en valores en las escuelas y las familias 36         33         27         25       

Un Poder Judicial más efectivo y menos corrupto 25         22         28         21       

Establecer penas y reparaciones muy altas 17         21         21         17       

Prisión efectiva 9          13         16         23       

Someterlos a la vergüenza pública 8          10         6          10       

Otro 3          1          1          1         

No precisa 2          1          2          3         

 Total %         100 100       100       100     

 Base de entrevistas ponderada          480 534        506        515      

 Mayo
2010 

RESPUESTAS
 Junio
2007 

 Agosto
2009 

 Agosto
2008 

Masculino Femenino 18 a 29 30 a 44 45 o más A/B C D/E

Muy posible / Posible 53         55           52           53          56          50          46       56       55       

Poco posible / Nada posible 44         42           46           44          42          47          52       43       40       

No precisa 3           3             2             3           2           3           2         1         5         

Total % 100       100          100          100        100        100        100     100     100     

Base de entrevistas ponderada 514         255           259           195          184          135          127       204       183       

RESPUESTAS Total %
SEXO GRUPO DE EDAD NIVEL SOCIOECONÓMICO
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Serie 

Serie 

Comparando con mayo del año pasado, en general, ¿di ría usted que el Perú es hoy en día 
mucho más corrupto, algo más corrupto, igual de cor rupto, algo menos corrupto o mucho 
menos corrupto? 

Masculino Femenino 18 a 29 30 a 44 45 o más A/B C D/E

Mucho más / Algo más corrupto 44           43           45           37          46          52          43       44       45       

Igual de corrupto 47           47           46           52          46          40          47       49       43       

Algo menos / Mucho menos corrupto 6             7             6             7           7           4           7         6         7         

No precisa 3             3             3             4           2           4           3         2         5         

Total % 100          100          100          100        100        100        100     100     100     

Base de entrevistas ponderada 514           255           259           196          183          135          126       205       183       

RESPUESTAS Total %
SEXO GRUPO DE EDAD NIVEL SOCIOECONÓMICO

En general, ¿diría usted que la corrupción hoy en d ía es un problema…? 

Mucho más / Algo más corrupto 41         36         42         44       

Igual de corrupto 33         43         46         47       

Algo menos / Mucho menos corrupto 25         20         12         6         

No precisa 1          1          1          3         

 Total %         100 100       100       100     

 Base de entrevistas ponderada          480 534        506        514      

 Mayo
2010* 

RESPUESTAS
 Junio
2007 

 Agosto
2008 

 Agosto
2009 

Masculino Femenino 18 a 29 30 a 44 45 o más A/B C D/E

Muy grave / Algo grave 94           92           95           93          92          96          98       95       89       

Poco grave / Nada grave 5             7             2             6           5           4           2         4         7         

No precisa 2             1             3             2           3           -         -      1         4         

Total % 100          100          100          100        100        100        100     100     100     

Base de entrevistas ponderada 513           256           257           196          184          133          125       205       183       

RESPUESTAS Total %
SEXO GRUPO DE EDAD NIVEL SOCIOECONÓMICO

Muy grave / Algo grave 95         94         94         94       

Poco grave / Nada grave 5          6          6          5         

No precisa -       -       0.2        2         

 Total %         100 100       100       100     

 Base de entrevistas ponderada          480 534        506        513      

 Mayo
2010 

RESPUESTAS
 Junio
2007 

 Agosto
2009 

 Agosto
2008 

* Comparado con mayo del año pasado, en general, ¿d iría usted que el Perú es hoy en día mucha más corr upto, algo más                 
corrupto, igual de corrupto,  algo menos corrupto o  mucho menos corrupto? 
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Con relación a los problemas de corrupción, ¿usted diría que la situación del país en los 
próximos años será…? 

Serie 

Masculino Femenino 18 a 29 30 a 44 45 o más A/B C D/E

Mucho mejor / Algo mejor 28         27           30           31          23          32          37       27       24       

Igual 46         48           44           50          49          38          47       50       42       

Algo peor / Mucho peor 12         11           13           10          14          14          8         13       14       

No precisa 13         13           13           10          14          17          7         11       19       

Total % 100       100          100          100        100        100        100     100     100     

Base de entrevistas ponderada 512         254           258           195          183          134          123       205       183       

RESPUESTAS Total %
SEXO GRUPO DE EDAD NIVEL SOCIOECONÓMICO

¿En cuál de los gobiernos que usted recuerda cree q ue hubo más corrupción? 

Mucho mejor / Algo mejor 39         31         28         28       

Igual 32         41         45         46       

Algo peor / Mucho peor 22         23         19         12       

No precisa 7          6          8          13       

 Total %         100 100       100       100     

 Base de entrevistas ponderada          480 534        506        512      

 Mayo
2010 

RESPUESTAS
 Junio
2007 

 Agosto
2008 

 Agosto
2009 

Serie 

Masculino Femenino 18 a 29 30 a 44 45 o más A/B C D/E

Alberto Fujimori Fujimori (90-2001) 44          50           37           48          41          41          51        45        38        

Alan García Pérez (85-90) 34          32           36           29          39          34          32        33        36        

Alejandro Toledo Manrique (2001-2006) 7           4             9             7           8           5           5         7         7         

Juan Velasco Alvarado (68- 76) 3           3             3             3           1           5           3         4         2         

Fernando Belaúnde Terry (80-85) 3           2             4             1           3           5           2         1         5         

Francisco Morales Bermúdez (76-80) 1           2             1             1           1           1           1         1         2         

Otro 2           3             2             2           2           3           2         2         2         

Ninguno 0.2         -          0.4          -         1           -         -      1         -      

No precisa 7           5             9             10          5           7           5         7         9         

Total % 100        100          100          100        100        100        100      100      100      

Base de entrevistas ponderada 514         256           258           196          183          135          127       204       183       

RESPUESTAS Total %
SEXO GRUPO DE EDAD NIVEL SOCIOECONÓMICO

Juan Velasco Alvarado (1968- 1976) -       2          2          3         

Francisco Morales Bermúdez (1976-1980) -       0.4        0.4        1         

Fernando Belaúnde Terry (1980-1985) 1          2          1          3         

Alan García Pérez (1985-1990) 22         30         38         34       

Alberto Fujimori Fujimori (1990-2001) 56         53         49         44       

Alejandro Toledo Manrique (2001-2006) 17         9          6          7         

Ninguno -       -       0.2        0.2      

Otro a/ -       1          1          2         

No precisa 4          3          4          7         

 Total %         100 100       100       100     

 Base de entrevistas ponderada          480 534        506        514      

 Mayo
2010 

RESPUESTAS
 Junio
2007 

 Agosto
2009 

 Agosto
2008 

a/ La alternativa “Otro” se agregó en la encuesta d el 2008 
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En general, ¿está usted muy de acuerdo, de acuerdo,   en desacuerdo o muy en desacuerdo 
con la siguiente frase: Las personas se corrompen c uando entran en política ? 

Serie 

Muy de acuerdo / De acuerdo 73         71         78         84       

En desacuerdo / Muy en desacuerdo 25         28         21         14       

No precisa 2          1          1          2         

 Total %         100 100       100       100     

 Base de entrevistas ponderada          480 534        506        515      

 Mayo
2010 

RESPUESTAS
 Junio
2007 

 Agosto
2009 

 Agosto
2008 

En general, ¿está usted muy de acuerdo, de acuerdo,   en desacuerdo o muy en desacuerdo 
con la siguiente frase: Es posible trabajar en polí tica y no ser corrupto ? 

Serie 

Muy de acuerdo / De acuerdo 64         60         55         65       

En desacuerdo / Muy en desacuerdo 34         39         42         32       

No precisa 2          1          3          3         

 Total %         100 100       100       100     

 Base de entrevistas ponderada          480 534        506        514      

 Mayo
2010 

RESPUESTAS
 Junio
2007 

 Agosto
2009 

 Agosto
2008 

En general, ¿qué tan de acuerdo o en desacuerdo est á usted con…? 

Mentir por conveniencia si es que no se daña a nadie 15                        82                        2        100     

Dar dinero o un obsequio para agilizar un trámite 14                        85                        1        100     

Aceptar regalos a cambio de un favor 11                        87                        2        100     

Pagar coima para evitar una multa 7                         92                        1        100     

No cumplir la ley si sabe que no lo van a descubrir 7                         91                        3        100     

Copiar en exámenes 6                         91                        3        100     

RESPUESTAS
Muy de acuerdo / 

De acuerdo
En desacuerdo / 

Muy en desacuerdo
No 

precisa
Total %
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FICHA TÉCNICA 

 
• Título del estudio: Encuesta de Opinión en Lima Metropolitana – Mayo 2010 

• Objetivos del Estudio: Evaluación y percepción de la población sobre el tema de Corrupción. 

• Encuestadora: Pontificia Universidad Católica del Perú 

• Nº de registro: 0108-REE/JNE 

• Universo o población objetivo: Hombres y mujeres mayores de 18 años, habitantes de 31 
distritos de Lima Metropolitana. 

• Marco muestral: La selección de manzanas se hizo utilizando como marco muestral la             
cartografía digital del INEI del 2004 para los 31 distritos de Lima Metropolitana. Los                   
distritos que no forman parte del marco muestral son: Chaclacayo, Lurigancho, Cieneguilla 
y los distritos balnearios del Sur y del Norte de la Ciudad. 

• Representatividad: En los distritos que forman parte del universo y que están incluidos en 
el marco muestral se encuentra el 95.88% de la población electoral total de la provincia de 
Lima. 

• Tamaño de la muestra: 515 personas entrevistadas en Lima Metropolitana, 488 de las           
cuales tienen DNI inscrito en uno de los distritos de Lima. 

• Error y nivel de confianza estimados: ±4.44% con un nivel de confianza del 95%,                     
asumiendo 50%-50% de heterogeneidad, bajo el supuesto de muestreo aleatorio simple. 

• Distritos que resultaron seleccionados en la muestra: La selección aleatoria de manzanas 
del marco muestral determinó que la encuesta se aplicara en 28 distritos de Lima                      
Metropolitana (Cercado de Lima, Ate, Breña, Carabayllo, Chorrillos, Comas, El Agustino, 
Independencia, Jesús María, La Molina, La Victoria, Los Olivos, Magdalena del Mar, Pueblo 
Libre, Miraflores, Puente Piedra, Rímac, San Borja, San Juan de Lurigancho, San Juan de 
Miraflores, San Luis, San Martin de Porres, San Miguel, Santa Anita, Santiago de Surco, 
Surquillo, Villa El Salvador y Villa María del Triunfo). 

• Procedimiento de muestreo: Se realizó una muestra probabilística polietápica. Dentro de 
Lima se estratificó la muestra de acuerdo con grandes zonas de la ciudad—cono norte, cono 
este, cono sur, centro, cono oeste-suroeste—, y en cada estrato se seleccionó una muestra 
simple al azar de manzanas. Posteriormente se realizó un muestreo sistemático de                  
viviendas en cada manzana seleccionada y se aplicaron cuotas de sexo y edad para la              
selección de personas al interior de las viviendas.  

• Ponderación: En Lima Metropolitana los datos se ponderaron en función del peso de los      
estratos en la población total. 

• Técnica de recolección de datos: Mediante entrevistas directas en las viviendas                         
seleccionadas. 

• Supervisión de campo: Se supervisó el 30% de las entrevistas realizadas. 

• Fechas de aplicación: Entre los días 29 de abril y 2 de mayo de 2010. 

• Financiamiento: Pontificia Universidad Católica del Perú. 

• Página web: http://www.pucp.edu.pe 

• Email: iop@pucp.edu.pe 


